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РОЗРОБКА GAME ENGINE З ВИКОРИСТАННЯМ DIRECTX ДЛЯ ІГОР ЖАНРУ FIRST PERSON SHOOTER 

Савченко Б.Ю., студент 

Ярощак С.В., кандидат технічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

В останні десятиліття можна спостерігати значний розвиток індустрії розваг, значну частину якої 

становлять відеоігри. На відміну від перших примітивних ігор, які створювались окремими програмістами, в наш час 

розробка гри – це тривалий і трудомісткий процес, який складається з технічних і творчих моментів. Над розробкою 

окремо взятої гри працюють цілі колективи розробників та дизайнерів. Всі ігри можна класифікувати за жанрами та 

іншими критеріями, які є основоположними при їх виборі. Деякі жанри ігор можуть бути реалізовані і однією 

людиною, все залежить від використовуваних технологій. 

Однією з основних технологій для створення відеоігор в наш час є DirectX. Це низькорівневий інтерфейс, 

який являє собою набір інструментів та технологій для прямого доступу програміста до компонентів комп’ютера. 

Пряме використання адаптерів та пам’яті дозволяє створювати зображення, графічні образи та звуки [1. с. 38]. 

DirectX складається з багатьох складових, але поміж них можна виділити головну – DirectX Graphics. Це 

інтерфейс для виведення графіки, саме він дозволяє проектувати зображення на дисплей комп’ютера. DirectX 

Graphics в свою чергу поділяється ще на два елемента: 

 DirectDraw – інтерфейс виведення растрової двовимірної графіки та її прискорення. 

 Direct3D – інтерфейс виведення тривимірних примітивів та прискорення тривимірної графіки. 

Розробка гри жанру First Person Shooter потребує в якості рендерера («візуалізатора») використовувати 

компонент Direct3D. Однак використання даного інтерфейса є достатньо складним та потребує надлишкових витрат 

часу. Для автоматизацію цього процесу доцільно використати готовий графічний рушій або навіть повноцінний 

game-engine з готовим графічним ядром. Однією з таких технологій є Unity3D. 

Unity3D – це мультиплатформенний інструмент для розробки ігор. Він включає в себе графічний рушій на 

базі API DirectX та фізичний рушій на базі Ageia PhysX. Використання цих двох готових інструментів допомагає 

програмісту уникнути процесу ручної відмальовки елементів та обрахування фізичних симуляцій, та зосередитись на 

самому процесі створення гри.   

Основною концепцією використання даного рушія є дотримання принципів системи «сутність-компонент».  

Система сутність-компонент (ECS – entity-component system) – це архітектурний патерн, який переважно 

використовується в розробці ігор[2]. ECS використовує об’єктно-орієнтований принцип «Композиція, а не 

наслідування». Суть цього принципа в тому, що класи повинні отримувати поліморфну поведінку і повторне 

використання коду за допомогою композиції або агрегації (включаючи в себе екземпляр потрібного класу, з 

необхідним функціоналом), а не за допомогою прямого наслідування. Цей принцип збільшує гнучкість при створенні 

об’єктів, тобто кожен об’єкт на ігровій сцені – це сутність, яка складається з однієї, або декількох компонент, які 

дозволяють розширити його поведінку чи функціональність.  

Unity3D повністю побудований на даній концепції, навіть рушії фізики та графіки тут представлено у 

вигляді компонент – Physics Collider та Renderer відповідно. Враховуючи це, основною частиною розробки гри є 

побудова правильної архітектури та ієрархії компонент. Чим більше кожен компонент виходять інкапсульованіше від 

інших, тим простіше будувати складну систему з низьким зв’язуванням та можливістю модифікації.  

Важливою можливістю Unity3D є створення префабів. Префаб – це особливий вид ресурсів, який дозволяє 

зберігати весь ігровий об’єкт зі всіма компонентами та значеннями властивостей. Він виступає в ролі шаблона для 

створення екземлярів об’єктів, які зберігаються на сцені. Будь-які зміни в префабі одразу застосовуються до всіх його 

екземплярів, при цьому можна налаштовувати кожен екземпляр префаба окремо від інших, для цього потрібно 

просто не застосовувати його налаштування до всіх. 

Префаби можуть бути будь-якої складності: статичний ігровий об’єкт (дерево, камінь тощо), ворог, карта 

рівня або навіть сцена зі всім функціоналом. Це означає, що можна зібрати всі ігрові менеджери та контролери, які є 

на сцені, добавити їм спільний батьківський ігровий об’єкт, зробити його префабом, і використовувати його для 

швидкого прототипування ігор схожої тематики та жанру. 

Основу розроблюваної гри складають ігрові менеджери, їх всього три: 

 GameManager – головний ігровий менеджер. Він містить в собі перелік всіх ігрових станів та відповіді 

на їх зміну. Основна його робота – підгрузка та налаштування сцен, тобто підготовка ігрової частини. Під 

час активного ігрового процесу він лише обробляє зміни станів.  
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 EventAggregator – клас, який отримує абсолютно всі ігрові події. Це свого роду радіо, йому всі 

передають інформацію, а підписатись на прослуховування можуть лише ті, кому це потрібно. Цей 

менеджер усуває залежності між іншими компонентами, та дозволяє просто модифікувати подійну систему. 

 PoolManager – особливий менеджер, так як він займається керуванням пула ігрових об’єктів. 

Об’єктний пул (англ. object pool) – породжуючий шаблон проектування. Суть його в тому, що пул - це 

список або стек абстрактних елементів, який наповнюється проініціалізованими об’єктами, готовими до 

використання ще до початку роботи програми, або при загрузці сцени. Коли системі потрібен об’єкт, він не 

створються, а виймається із пула. Коли об’єкт більше не потрібен, він не знищується, а вимикається і повертається в 

пул. 

Шаблон використовується для підвищення продуктивності в тих випадках, коли об’єкти часто створюються 

і знищуються, а операції породження і руйнування є затратними. В Unity3D найбільш тяжкими операціями якраз і є 

операції Instantiate(створення об’єкта) та Destroy(знищення об’єкта), тому логічно їх замінити на використання пула 

об’єктів. 

Усі менеджери використовують шаблон Singletone для простішого доступу до них.  

В грі представлено досить широку ієрархію компонентів, яка дозволяє створювати різнофунцкіональні 

ігрові об’єкти.  

Самі об’єкти теж поділені на певну абстрактну ієрархію, яка походить від GameObject – базового ігрового 

об’єкта технології Unity3D: 

 GameTrigger – сутність, яка лише обраховує зіткнення з іншими об’єктами та посилає при цьому 

команди EventAggregator на події. Містить компоненти фізики та відмальовки. 

 EnvironmentObject – об’єкт оточення. Ця сутність є статичною і не має ніякого функціоналу окрім 

модуля знищення. Має модулі фізики та рендерингу. 

 ActiveUnit – базова сутність для всіх діючих ігрових юнітів. Окрім стандартних модулів фізики та 

рендерингу має ще модулі здоров’я та переміщення. Якщо створити екземпляр такої сутністі, то він 

буде стояти на місці і ніяк не реагувати, тому що в нього немає компонентів логіки (AI). 

 NeutralUnit – сутність нейтральних активних об’єктів. Вони мають лише одну наперед задану форму 

поведінки та притримуються її весь ігровий час. Такі юніти виступають активними декораціями 

(тварини, мирні жителі тощо).  

 EnemyUnit – сутність ворогів. Вона має компонент логіки, який включає в себе різні форми поведінки, 

при чому ворог може переходити із одного стану в інші під впливом певних чинників. Окрім цього, 

ворог має модуль зброї. 

 PlayerUnit – сутність гравця. Має модулі керування ігровою камерою, зміною та використанням зброї та 

переміщення на основі вводу користувача.  

Вороги та нейтральні юніти мають свій штучний інтелект, закладений в їхніх контролерах(компонентах) та 

можуть перебувати в кількох заданих станах, яких вистачає, щоб відбувалась взаємодія між собою та з гравцем. 

Весь створений під час розробки функціонал призначений для того, щоб можна було без проблем на основі 

готових компонент та об’єктів створити гру зазначеного жанру. Конструктор дозволяє швидко створити простий 

прототип, адже від розробника вимагається лише складання сцен та імпорт моделей ігрових об’єктів, а даний game 

engine візьме контроль над грою (менеджери) та логікою взаємодії (контролери на об’єктах) на себе. 
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Розглядається процес фільтрації у деякій криволiнiйній областi (див.рис.1.) 𝐺𝑧 = 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐶 ∗ 𝐶∗, 
(𝑧 = 𝑥 + 𝑖𝑦),  обмеженiй кривими  𝐴𝐵 = {𝑧: 0 ≤ 𝑥 ≤ 𝑙, 𝑦 = 0} , 𝐵𝐷 = {𝑧: 𝑥 = 𝑙 , −ℎ1 + 𝑟 ≤ 𝑦 ≤ 𝑙} ,  

𝐴𝐶∗ = {𝑧: 𝑥 = 0, −ℎ1 − 𝑟 − ℎ2 ≤ 𝑦 ≤ 0}, 𝐶 ∗ 𝐶∗ = {𝑧: 0 ≤ 𝑥 ≤ 𝑙, 𝑦 = −ℎ1 − 𝑟 − ℎ2} , 

𝐶𝐷 = {𝑧: (𝑥 − 𝑙) − (𝑦 + ℎ)2 = 𝑟2 , −ℎ1 − 𝑟 ≤ 𝑦 ≤ −ℎ1 + 𝑟}, вільною кривою 
**

BA , якa знаходиться в процесі 

розв’язку задачі . 

Відповідна задача на конформне відображення матиме вигляд: 
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де перше рівняння є наслідком закону Дарсі (рівняння руху) та рівняння нерозривності 0vdiv


, де 

)),(),(( yxivyxvv yx 


– швидкість фільтрації, ),( yx   – потенціал в точці ),( yx , ),( yx  – функція 

течії комплексно спряжена до ),( yx  ,  

AB

xy dyvdxvQ  – повна фільтраційна витрата, 𝑘1, 𝑘2 – коефіцієнти 

фільтрації[2]. 
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